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平成２８年度第１回みやぎ２１健康プラン推進協議会議事録  

 

日時：平成２８年６月１日（水） 

１７：００～１７：３０ 

場所：県庁４階特別会議室 

 

 

（出席委員） 

相原委員，石澤委員，小坂委員，齋藤（俊）委員，佐藤（勘）委員，佐藤（由）委員， 

白石委員，鈴木委員，辻委員，富永委員，新沼委員，星委員，南委員，渡邊委員 

  

（欠席委員） 

齋藤委員，高橋委員 

  

（次第） 

１ 開  会 

２ あいさつ 

３ 議  事 

（１）平成２８年宮城県県民健康・栄養調査について 

（２）その他 

４ 閉 会 

 

（配布資料） 

【資料１】   平成２８年宮城県県民健康・栄養調査について 

【資料２】   調査地区の抽出方法及び健康調査項目の変更点等 

【参考資料１】 第２次みやぎ２１健康プラン（前期）と進行管理 

【参考資料２】 県民健康・栄養調査実施経過 

【参考資料３】 平成２８年宮城県県民健康・栄養調査実施スケジュール（案） 

【参考資料４】 平成２８年宮城県県民健康・栄養調査地区抽出基準・手順（案） 

【参考資料５】 第２次みやぎ２１健康プラン目標設定の考え方と目標一覧 

【参考資料６】 健康調査項目比較表 

【参考資料７】 平成２８年県民健康調査票（案） 

【参考資料８】 平成２８年栄養摂取状況調査票（歩行数調査票）（案） 

【参考資料９】 第２次みやぎ２１健康プラン概要（パンフレット） 

 

 

１ 開会 

（司会） 

定刻となっておりますが，もうしばらくお待ち願います。 

この間を利用しまして本日の配布資料を確認させていただきます。 

 本日の会議資料は，次第と出席者名簿，資料１及び資料２の他に参考資料として１から９をお

配りしております。不足等ございましたら，事務局までお申し出ください。 
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（司会） 

本日は，お忙しい中，御出席いただき，誠にありがとうございます。 

はじめに，会議の成立について御報告申し上げます。 

 本日の会議には，委員１６名に対し，半数以上の１４名に御出席をいただいております。 

みやぎ２１健康プラン推進協議会条例第４条第２項により，本日の会議は成立しておりますこと

を御報告申し上げます。 

 また，当協議会は，情報公開条例第１９条の規定に基づきまして，公開とさせていただきます。 

 

２ 挨拶等 

（司会） 

それでは，只今から，平成２８年度第１回みやぎ２１健康プラン推進協議会を開催いたします。

開会にあたりまして，保健福祉部長の渡辺より御挨拶申し上げます。 

 

（渡辺部長） 

  今年の４月から保健福祉部長をしております渡辺です。よろしくお願いいたします。 

みやぎ２１健康プラン推進協議会の開催に当たり，一言御挨拶申し上げます。 

 本日は御多忙のところ，御出席いただき誠にありがとうございます。 

 また，皆様には，健康政策のみならず本県の保健福祉行政の推進につきまして，常日頃から

御指導，御協力をいただいておりますことに，この場をお借りして御礼申し上げます。 

 ご案内のとおり，平成２５年３月に『第２次みやぎ２１健康プラン』を策定し，プランに基

づき，各種施策を展開しております。 

 最近の取組としましては，昨年度に，受動喫煙防止宣言施設登録制度をスタートさせ，受動

喫煙防止対策を推進しております。また，今年２月には，「スマートみやぎ健民会議」を設立し

メタボリックシンドロームなど本県の健康課題について，様々な分野の企業・団体等の参画に

よる県民運動の展開することにしております。 

 「プラン」の計画期間は，平成 34 年度までの 10 年間となっておりますが，今年度に，県民

健康・栄養調査を実施し，調査結果や，東日本大震災からの復興状況等も勘案いたしまして，

目標等を見直すこととしております。 

 本日の会議におきましては，今年度実施する県民健康・栄養調査について，調査項目や調査地

区の抽出方法等について御審議いただきたいと思っております。 

 本日の審議結果を踏まえ，今年の秋に調査を実施し，調査結果を集計した時点で，皆様にお集

まりいただき，調査結果を踏まえた目標見直し，中間評価の案について御審議いただきたいと

考えておりますので，よろしくお願いいたします。 

 また，本日は，協議会の終了した後に，「スマートみやぎ健民会議幹事会」を開催させていた

だきます。委員の皆様には，昨年度，幹事に御就任いただいているところですが，本日は（健

民会議）顧問である辻一郎委員から，「健康経営等に係る全国の動向について」に関る情報提供

をいただくほか，今年度の健民会議の活動方針について御協議いただくこととしております。 

 ２つの会議の同日開催ということで，長時間の会議となりますが，今後の県民の健康づくり

の方針を決定する重要な会議でございますので，それぞれの専門的な見地から忌憚のない御意

見をお願いいたします。どうぞよろしくお願いいたします。 
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（司会） 

ここで，委員の交替がありましたので，御紹介させていただきます。 

株式会社河北新報社の相原 和裕委員でございます。 

 

（相原委員） 

  相原です。よろしくお願いいたします。  

 

（司会） 

仙台市健康福祉局の石澤 健委員でございます。 

 

（石澤委員） 

石澤です。よろしくお願いいたします。  

 

（司会） 

  宮城労働局の齋藤 俊一委員でございます。 

 

（齋藤（俊）委員） 

齋藤です。よろしくお願いいたします。 

 

（司会） 

続きまして，本日出席しております県職員を御紹介いたします。 

先程御挨拶いたしました保健福祉部長の渡辺です。 

 

（渡辺部長） 

よろしくお願いいたします 

 

（司会） 

健康推進課長の岡本です。 

 

（岡本課長） 

岡本でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（司会） 

 その他の職員については，出席者名簿での紹介に代えさせていただきます。 

それでは，議事に入ります。 

条例第４条第１項の規定によりまして，ここからの議事進行は小坂会長にお願いいたします。 

小坂会長，よろしくお願いいたします。 

 

（小坂会長） 

皆さん，こんにちは。今年度も協議会が始まりました。 

大分，ここ数年で宮城県の健康推進に関するプログラムも変わってきて，積極的になってきて

いると思います。ようやく始まったところですが，これからさらに加速度をつけられるように皆

さん御協力をよろしくお願いいたします。 
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それでは，皆様の御協力をいただきながら議事を進めて参りたいと思いますので，よろしくお

願いします。 

では，議事「（１）平成２８年宮城県県民健康・栄養調査について」，事務局より説明をお願い

します。 

 

（事務局） 

資料１，２により説明 

 

（小坂会長） 

はい，どうもありがとうございました。 

特に，今，変更のあった点，それから今回は栄養調査入り，これが国や他の都道府県と比べて

どの位宮城県の塩分が多いか。などの大事な基礎資料となるかと思います。 

 

では，只今の説明につきまして，御意見・御質問などありますでしょうか。 

 

ちょっと私の方から。 

前回の平成２６年の健康調査の回収率が非常に高くて，９２％位ありましたかね。他の都道府

県の担当者も驚いて，何をしたのか聞かれています。 

やはり，こういう調査は生活状況が厳しい人など，本来とるべき大事なところがなかなかとれ

ないというのが問題になりますので，そういう回収率をぜひ今回も達成してほしいと思っていま

す。その辺の工夫もお願いできればな。と思います。 

 

先生方，いかがでしょうか。 

 

私から，参考までに教えてほしいんですが，歩行調査は，最近だと最新デバイスとかあるんで

すが，それらの活用というのは，どんな感じなんでしょう。 

 

（事務局） 

歩行数調査につきましては，国民健康・栄養調査と同時実施となっているので，国民健康・栄

養調査と同じ規格の歩数計を使うことになります。少し旧式のタイプのものでお願いするように

なります。 

 

（鈴木委員） 

この調査内容のことでもよろしいでしょうか。 

県民健康調査票の中で，項目立てとして，例えば，運動や食生活などの生活習慣を改善しよう

と思うか。という，いわゆる健診の問診票の中によく出てくるんですが，こういった質問という

のはどうなんでしょう。 

今回は実態だけをおたずねしているようなところがありますが，意識という点についても１点

あるいは２点くらいお聞きしてもよいのかなと思いました。 

 

 

（小坂会長） 

事務局またはワーキングで何か話し合われたとか，その辺の情報提供はありますか。 
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（事務局） 

ただいまの御質問は健診時の問診票で１ヶ月以内とか，６ヶ月以内に改善しようと思っている

か。という意識の部分ということだと思いますが，今回は実態調査ということで設計しておりま

すので，特に項目としては入れていませんでした。 

今後につきましては，また御意見をいただきながら検討していければと考えております。 

 

（小坂会長） 

そうですね。特定健診の方には入っていますが，これはあくまで実態に関する調査であるとい

うことなので，必ずしも一致しなくともよいのかなと思っております。 

また，ワーキング等で次回以降に向けて御検討いただきたいと思います。 

他にはよろしいでしょうか。 

 

新任の委員の皆様ももし分からないことがあれば何でも遠慮なく御質問いただければと思いま

す。 

 

はい，他に意見がないようですので事務局でもう一回文言を見直していただいて，もし修正が

あるということであれば修正の上で調査をしていただきたいと思います。 

 

次に「議事（２）その他」ですが，委員の先生から何かございますか。 

 はい，特にないようですので，以上をもちまして，本日予定しておりました議題の全てを終了

いたします。それでは，進行の方を事務局にお返しします。 

 

（司会） 

小坂会長，議事進行ありがとうございました。 

本日いただきました御意見を参考にしまして調査の方を進めさせていただきたいと思います。 

 

なお，当審議会でございますが，次回は年明け３月頃に開催し，調査結果を踏まえた中間報告，

中間評価実施計画案等について御審議いただく予定でございます。 

時期がまいりましたら御連絡させていただきたいと思いますので，よろしくお願いいたします。 

以上をもちまして，みやぎ２１健康プラン推進協議会を終了いたします。 

大変ありがとうございました。 

 


